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Transalpina

Transalpina, numita si ,,Drumul Regelui”, este cel mai inalt drum rutier din Romania si
din intregul lant al muntilor Carpati, altitudinea cea mai mare fiind de 2145 m. Acest drum
traverseaza de la sud la nord muntii Parang.

In zona Paréngului existd o mare diversitate de plante. Se intilnesc aici paduri de foioase
si de conifere, pajisti cu plante erbacee, dar si tufarisuri de jnepeni si suprafefe mari acoperite cu
bujor de munte si cu merisor. In zonele calcaroase creste floarea de colt.

Animalele care pot fi observate aici sunt: vipera cu corn, capra neagra, pisica salbatica,
ursul brun, vulpea, iepurele, dar si numeroase specii de pasari, precum acvila de munte, uliul,
ciocanitoarea de munte, cocosul de munte, fluturasul de stanca, bufnita etc.

Pentru a raspunde la cerintele 1 — 5, citeste urmatorul text:

Soseaua Transalpina strabate patru judete: Gorj, Vilcea, Sibiu si Alba.
In tabelul urmitor sunt prezentate informatii despre suprafetele judetelor prin care trece
Transalpina si despre lungimea Transalpinei in fiecare dintre aceste judete.

Judetul Alba Gorj Sibiu Valcea

Aria suprafetei judetului
(km2 ) 6242 5602 5432 5765

Lungimea Transalpinei in

judet (km) 35 38 45 30

Cod 1 0 9
1. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, aria suprafetei judetului Alba este egala cu:

a) 5432 km?
b) 5602 km>
¢) 5765 km?

d) 6242 km?

Cod 1 0 9
2. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, aria suprafetei judetului Valcea este mai mare decit aria

suprafetei judetului Sibiu cu:
a) 163 km”
b) 333km’
¢) 5432km*

d) 5765 km?
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Cod 1 0 9
3. Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Instrumentul de masura folosit pentru a masura distanta dintre doud puncte de pe marginea
drumului este:

a) balanta

b) densimetrul

c) ruleta

d) termometrul

Cod 21 11 12 13 00 01 99

o < . < . . . m
4. Un biciclist strabate o distantd de 30km pe soseaua Transalpina cu viteza medie de 5 —.
S

Calculeaza durata deplasarii biciclistului pe aceasta distanta. Exprima rezultatul in minute.

Cod 1 0 9
5. In fiecare an, soseaua Transalpina se Inchide odata cu venirea iernii din cauza caderilor masive

de zapada. Doar urmele animalelor sdlbatice active iarna mai pot fi observate in zdpada proaspat
asternuta.
Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.
O adaptare a iepurilor la temperaturile scazute din timpul iernii este:
a) culoarea mai Inchisa a blanii
b) circulatia sangelui cu oxigen prin venele pulmonare
¢) musculatura membrelor posterioare foarte dezvoltata

d) blana deasa si moale
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Pentru a raspunde la ceringele 6 — 10, citeste urmdtorul text:

Statiunea Ranca este situatd pe versantul sudic al muntilor Parang si este o zona turistica
importantd de pe Transalpina. De aici se pot organiza drumetii montane spre lacurile glaciare din
zond, spre varful Papusa si spre lacurile de acumulare din complexul hidrotehnic Lotru.

Obiectivele turistice ce urmeaza a fi vizitate in cadrul D
unei drumetii montane Tn muntii Pardng sunt reprezentate in
schita alaturata prin punctele A, B, C si D. Triunghiul ABC
este dreptunghic In A si triunghiul BCD este echilateral cu
CD=4cm. C
M
A B

Cod 2 1 0 9
6. Calculeaza perimetrul triunghiului echilateral BCD .

Cod 21 11 12 13 00 01 99
7. Se considera punctul M , mijlocul segmentului BC . Stiind cd <AMC = <«<DCM , determina

masura unghiului <ABC .
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Cod 1 0 9

8. Un grup de turisti a folosit o statie meteo portabila pentru a inregistra temperatura aerului intre

ora 10 si ora 21. Ei au realizat diagrama din
figura alaturata.

Incercuieste litera corespunzdtoare
raspunsului corect.

Variatia temperaturii aerului intre ora 11 si
ora 14 a fost egala cu:

a) 6°C

b) 8°C

¢) 9°C

d) 14°C
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Cod 21 11 12 00 99

9. Turistii care au parcurs Transalpina spun ca ,.este singurul drum din tard pe care se poate

ajunge cu masina pand la nori si chiar deasupra lor”. De la Tnaltime pot fi observate specii de

pasari caracteristice peisajului montan.

Asociaza numele unei pasari din coloana A cu o caracterizare a acesteia, din coloana B. Scrie

litera corespunzatoare 1n spatiul punctat din dreptul fiecarei cifre a coloanei A. Una dintre

caracterizari nu permite nicio asociere.

Coloana A

Coloana B

....... 1. Bufnita

a) pasare rapitoare de zi, se hraneste cu
soareci, iepuri, broaste, pasari etc.

....... 2. Ciocanitoarea de munte

b) pasdre rapitoare de noapte, se hraneste cu
pasari, soareci etc.

c) pasare scurmatoare, se hraneste cu seminte,
insecte, rime etc.

d) pasdre agatatoare, se hraneste cu insecte
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Cod 2 1 0 9
10. Tot mai multi turisti aleg sa isi petreaca timpul liber Tn naturd, iar Transalpina este destinatia

perfecta pentru cei care doresc sa admire peisaje de o rara frumusete.
Propune doud recomandari pe care ar trebui sa le respecte turistii care fac drumetii in zona pentru

protejarea plantelor si a animalelor.

Pentru a raspunde la ceringele 11 — 15, citeste urmdtorul text:

Muntii Pardng sunt strabdtuti de numeroase trasee turistice. Acesti munti adapostesc
lacuri glaciare cu ape curate ca lacrima si paduri nesfarsite. Lacul Galcescu este cel mai mare lac

glaciar din masivul Parang si este declarat monument al naturii.

Cod 21 11 12 13 00 01 99
11. O drumetie montand se desfiasoara pe un traseu cu lungimea de 12 kilometri. Intr-o prima

etapa se parcurge % din lungimea traseului. A doua etapa reprezintd 25% din lungimea

traseului, iar in a treia etapa se parcurge restul traseului. Determina cati kilometri se parcurg in a

treia etapa a traseului.
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Cod 21 11 12 00 99
12. La un refugiu montan, energia electrica necesara se obtine cu ajutorul unui generator electric.

Deseneaza schema unui circuit electric simplu format dintr-un generator electric, un bec,

conductoare de legdtura si un intrerupator.

Cod 2 1 0 9
13. Apele lacurilor de munte sunt de multd vreme mediul de viatd al pastravului indigen, lacul

Galcescu fiind singurul populat cu pastravi pe cale naturala.

Noteaza doua adaptari ale pastravului care 11 usureaza Inaintarea prin inot in apele lacurilor de

munte.
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Cod 21 11 12 13 00 01 99
14. Din lacul Galcescu se ia o probi de ap intr-o sticld cu volumul de 550cm’ . Densitatea apei

este de 1000 dg3' Calculeazd masa de apd care incape In sticla. Exprimd rezultatul n
m

kilograme.

Cod 2 1 0 9
15. In anul 2011 a inceput constructia unui domeniu schiabil Vidra-Transalpina, deschis oficial

in anul 2012, unde turistii se pot bucura de 80 de km de partii care ajung panad la 2100 m

altitudine.

Precizeazd doud consecinte negative asupra vietuitoarelor din aceastd zond, ca urmare a

dezvoltarii turismului.

FELICITARI, AI AJUNS LA SFARSITUL TESTULUI!
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